Mechanik:

Rollen

feste Rolle

lose Rolle

Merkmal

sie bleibt anihrem festen Pplatz.

Sie bewegt sichmitder Last mit.

Skizze
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7
Fc
FZug
v
Fo= I N und Fzug = 1N

G

TFZug

Fo= 1 N Fzug = 0,5 N
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Wirkung

» indert nur die Richtung der Kraft
Die Zugkraft ist genau SO

groll wie die Gewichtskraft.

» indert die Grofle der Kraft
Die Zugkraft istnur halb so

groll wiedie Gewichtskraft.

Grund: Die Gewichtskraft der Last wird auf

2 Seilstiicke verteilt.

m Fc Fzug m Fc Fzug
Rechen- 30 kg 300N 300N 80 kg 800 N 400 N
bespielel 200 kg | 2000N | 2000 N | 400 kg | 400N | 4000 N
45 kg 450 N 450 N 60 kg 600 N 300 N
Vorteil [Man kann nach unten zichen. Man braucht nur die halbe Kraft.
. Man muss den doppelten
Nachteil | Man spart keine Kraft.
Weg Zuriicklegen. (,,Goldene Regel der Mech.©)
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